
Einladung zur Sitzung des Gemeinderates Haselbach 

Am  Montag, 27. Januar 2014, um 19:30 Uhr  findet im Sitzungssaal der Gemeinde Haselbach eine 
Sitzung des Gemeinderates statt. 

Tagesordnung:  

Öffentliche Sitzung: 

 Erneute Beratung über den Betrieb des Wertstoffhofes 

 Behandlung von Bauanträgen 

 Teilflächennutzungsplan Windenergie; 
 Billigung der Entwurfsunterlagen 

 Beteiligung am Bauleitplanänderungsverfahren der Marktgemeinde Mitterfels 

 Beratung über energetische Verbesserungen an den Beleuchtungssystemen 

 Information, Wünsche und Anträge 

 Anerkennung der Niederschriften über die öffentlichen Sitzungen am 19.11.2013 
und 10.01.2014 

Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 27. Januar 2014 

Erneute Beratung über den Betrieb des Wertstoffhofes  

Erster Bürgermeister Sykora konnte zu diesem Tagesordnungspunkt verschiedene Gemeindebürger begrüßen, die dem 

Gemeinderat ihren Vorschlag zur Rücknahme der Beschlusslage über die Einzäunung des Glas- und Papiercontainers 

vortrugen. Dabei wurde die Zugangsmöglichkeit zu den Containern außerhalb der eigentlichen 

Wertstoffhoföffnungszeiten angesprochen. Die Gemeinderatsmitglieder sprachen sich dafür aus, die Container nunmehr 

im Bereich der Anlage zu platzieren, die von der Skateranlage eingenommen wird. Des Weiteren wurde eine 

Überarbeitung der grundsätzlichen Infrastruktur des Wertstoffhofbetriebes angeregt.  

Teilflächennutzungsplan Windenergie 

Dem Gemeinderat lagen hierzu die im Rahmen der vorzeitigen Fachstellenbeteiligung eingegangenen Stellungnahmen 

vor. Die entsprechenden Anregungen wurden dem Entwurf angepasst. Die Geschäftsstelle der VG Mitterfels wurde 

beauftragt, dass weitere Verfahren in Form der öffentliche Auslegung einzuleiten, wobei ausgeschlossen wurde, die 

Kosten von Artenschutzprüfungen anderer Gemeinden zu übernehmen. Hinsichtlich des weiter vorliegenden 

Bauleitplanänderungsverfahrens der Nachbargemeinde Mitterfels wurden keine Anregungen vorgebracht. 

Beratung über Energetische Verbesserungen an den Beleuchtungssystemen 

Erster Bürgermeister Sykora konnte den Gemeinderat über die eingegangenen Förderbescheide zur Energetischen 

Sanierung der Straßenbeleuchtung bzw. der Innen- und Hallenbeleuchtung gemeindlicher Liegenschaften unterrichten. 

Der Gemeinderat sprach sich dafür aus, einen Vertreter des mit der Planung beauftragten Ingenieurbüros einzuladen.  

Information und Verschiedenes 

Hierzu befürwortete der Gemeinderat zunächst die Ergänzung von Ausrüstungsgegenständen für die Freiwillige 



Feuerwehr Dachsberg. Für die bevorstehenden Kommunalwahlen soll eine Kasko- bzw. Unfallversicherung für 

Wahlhelfer abgeschlossen werden. Der Antrag der BRK Ortsgruppe zur Bezuschussung des Seniorennachmittags wurde 

befürwortet. Erster Bürgermeister Sykora informierte den Gemeinderat über den eingegangenen Inklusionsbericht über 

die stattgefundene Begehung des Schulhausgebäudes. Auch die Möglichkeit zum Beitritt des Vereins Kinderlobby 

Straubing-Bogen wurde angenommen. Kenntnis nahm der Gemeinderat von der Vorsprache eines Projektträgers zur 

Verlegung einer Leitung für eine zentrale Gasversorgung. Voraussetzung hierzu ist jedoch ein konkreter 

Baukostenzuschuss durch die Gemeinde. Ein konkretes Angebot über die Höhe dieser Baukostenbeteiligung soll 

abgewartet werden. Hinsichtlich einer möglichen Ausleuchtung der Bushaltestelle an der Linde befürwortete der 

Gemeinderat die Einholung eines Angebotes des zuständigen Energieversorgers. Alternativ wäre die Aufstellung einer 

Solarleuchte in diesem Bereich möglich.  

Nach Anerkennung der Niederschrift über die letzte öffentliche Sitzung sowie der Behandlung von Bauanträgen schloss 

sich ein nichtöffentlicher Teil an. 

  

 

 


